

ZLOČIN U DALJU NAKON PADA VUKOVARA, OPT. ĐOKICA PETROVIĆ I OPT. SINIŠA KAMBEROVIĆ – OPTUŽENICIMA SE SUDI U ODSUTNOSTI

Izvještaj s praćenja suđenja

03.05.2022. – dokazni postupak

Suđenje prati i izvještava: Božana Kovačić, Centar za mir Osijek

Supervizorica: Veselinka Kastratović

Osnovne informacija o kaznenom postupku:

Broj K-K-rz-2/2018

I okr. Đokica Petrović, sudi se u odsutnosti (pripadnik vojne policije JNA)

II okr. Siniša Kamberović, sudi se u odsutnosti (pripadnik vojne policije JNA)

Okrivljenicima se stavlja na teret da su počinili kaznena djela iz čl. 122. i čl. 120.st.1.OKZ RH nakon pada Vukovara, dana 19. studenoga 1991. godine, nad ranjenicima i civilima iz Borovo Commerce-a, koji su autobusima odvezeni u Dalj, i ubijeni. Zločin je počinjen tijekom transporta civila i ratnih zarobljenika u logore.

U tijeku je dokazni postupak.

Od četvero pozvanih svjedoka; tri su se odazvala dok je svjedok D.J. poslao obavijest kako nema saznanja o događajima te da ukoliko postoji zapis njegova svjedočenja isto je izvedeno pod prisilom te kao takvo nije važeće.

Svjedok Josip Lošec (posebno informiran o pravima koja može ostvariti temeljem Zakona o civilnim stradalnicima iz Domovinskog rata) rekao je da su dana 09. studenog 1991. godine kao vatrogasci došli u Borova iz Vukovara, gdje im je zadatak bio opskrbljivati bolnicu pitkom vodom, a kako su se vodile borbe to više nisu bili u mogućnosti činiti. Dana 19. studenog 1991. godine, nakon granatiranja zgrada Commerce-a se zapalila te su je gasili svjedok, Lazo Vezmar, Ignac Pančić, Kaposta Stjepan. Kada su izašli van, jedan od pripadnika paravojskih postrojbi pokazao im je nož koji će prevući preko njihova grkljana. Iz zgrade Borovo Commerce-a je izašlo oko 1200 civila (žene,djeca i ranjenici). Svjedok je vidio da su neki odvojeni i tučeni. Izdvojeni su Kaposta Stjepan i Stevo Zvijerac kako bi išli sakupljati leševe te su kasnije ubijeni.

Sutradan, 20. studenog 1991. godine odvedeni su u logor Begejci, transportirani su pred mrak u vojnim vozilima „pincgauer“. Zaustavljeni su u šumi gdje su ih kundacima lupali kroz ceradu, po rani je dobio udarac Jura Balen. Svj. kaže kako je u Begejcima bio do razmjene dana 21. prosinca 1991. godine.

Svjedok P.T. rekao je kako je bio pripadnik hrvatske vojske te je ranjen dana 07. studenog 1991. godine. Zarobljen je dana 19. studenog 1991. godine nakon pada Borovo

Commercea. Zamolio je da mu se zbog protoka vremena pročita ranije dan iskaz. Svj. je u cijelosti ostao kod iskaza te je dodao kako je u autobusu, prilikom odlaska u Sremsku Mitrovicu, a kao posljedica batinjanja preminuo još jedan čovjek.

Svjedok V.M. rekao je da je bio pripadnik 204. Vukovarske brigade te je bio ranjen. Iz Borovo Commercea su izlazili redom stariji ljudi, teški pa lakši ranjenici te su pješice nastavili put do Lenkovskog odakle su autobusima odvezeni u Sremsku Mitrovicu preko Vere i Bobote. Iz kolone je izveden i na željezničkoj stanici ubijen Bračić Mićo. U autobusu ih je bilo stotinjak, vozač je bio u civilu te su ih čuvala 1 do 2 uniformirana vojnika koji su hodali po njima kako nije bilo mjesta. Lapčević i Čečavac tražili su nekoga iz obitelji Hodak (nikoga nije bilo u autobusu), Budimir (javio se Josip Budimir koji je izveden i kasnije nađen na Ovčari) te Lozančić (bio je, nije se javio). U Bogojevu su zaustavljeni svi autobusi i svi su pretučeni te su im vezali ruke žicom. Svjedoka je pretukao Đorđe Stojaković govoreći mu „Nećeš u Kanadu, hoćeš da ratuješ!“, naime svj. se vratio iz Kanade kada su u Kninu stavili barikade. Zlostavljanje se nastavilo u Mitrovici do razmjene koja je bila dana 27. ožujka 1992. godine.

Novo ročište za raspravu zakazano je za dan **30. lipnja 2022. godine u 9 sati**. Bit će pozvana 2 svjedoka.